

Мнение общественных деятелей - о бурятских регионах

Если бы не деликатный вопрос искусственного расчленения Бурятии на три региона... Но я думаю, что рано или поздно правда восторжествует и Бурятия будет единой.

Еще раз повторяю – я действительно записал песню о Бурятии. А Бурятия для меня – это бурятский народ, проживающий в трех регионах.

И. Кобзон, депутат Государственной Думы РФ, газета «МК» в Бурятии», №38, 21-28 сентября 2005 г.

Егор Тимурович, как вы относитесь к такой инициативе власти, как укрупнение регионов, в частности, к объединению Иркутской области, Бурятии и Усть – Ордынского бурятского округа?

В целом укрупнение регионов экономически выгодно. Слияние Бурятии и Иркутска могло бы положительно сказаться, прежде всего, на развитие первой. Бурятия в своем нынешнем состоянии – регион довольно сложный, реальных предпосылок для экономического подъема у нее немного. При условии умелого хозяйствования, привлечения инвестиций, создания благоприятных условий для бизнеса в сфере заготовки и переработки природных ресурсов, туризма, животноводства, сферы услуг республика будет развиваться, однако экономического чуда ждать не приходится. Объединение с регионом – донором могло бы дать импульс к серьезному подъему производства и бизнеса в республике. Это и инвестиции, и более выгодные тарифы на энергоносители, и наполнение бюджетов всех уровней. Однако объединение должно происходить на абсолютно добровольной основе, без давления и выкручивания рук. Инициатива может идти только от самих граждан Бурятии.

Кроме того, при всей безусловной экономической выгоде навряд ли стоит укрупнять регионы именно сейчас. Социально-политическая ситуация этому не способствует. Протестные настроения и без того высоки, чтобы их усугублять искусственно. Ведь при укрупнении на долгое время будет парализована работа власти, экономика на местах. Реструктуризация и создание новой системы хозяйствования – процесс болезненный и проблемный. Сейчас для таких процессов не совсем подходящее время.

Егор Гайдар. Газета «Номер – один», №28, 13 июля 2005 г.

После потенциального объединения какова, на ваш взгляд, судьба бурят Приангарья?

Кто-то сказал, что это начало конца бурятского этноса. И это действительно так. Я категорически против объединения, поэтому против референдума. Без Усть – Ордынского автономного округа бурятам будет очень сложно сохранить свои обычаи, традиции, язык. Сегодня, даже имея округ, есть масса «немых» бурят, не знающих родной язык. Неужели без автономии станут лучше знать язык?

Недавно один из наших ученых ездил в Усть – Ордынский округ. Там среди бурят настоящая суматоха – все думают, как повернется жизнь, если окружная автономия перестанет существовать. Многие буряты собираются уезжать в Бурятию. Позиция русского населения УОБАО мне неизвестна, но я думаю, что определенные его слои будут голосовать против объединения, т.к. боятся ухудшения своей жизни.

Бывший зампреда Усть-Ордынского окрисполкома в составе области К. Дамбинов писал, что «...шесть наших районов для руководства области были пасынками. Финансирование всех отраслей, в т.ч. социальной сферы, осуществлялось по остаточному принципу. Ущемлялись интересы медицинских и общеобразовательных учреждений, колхозов и совхозов. Фондовооруженность наших сельхозпредприятий всегда была ниже, чем хозяйства области».

Ширап Чимитдоржиев, докт. ист. наук, профессор, газета «Номер – один», №43, 26 октября 2005 г.

Станет ли укрупнение импульсом к развитию регионов? И какому именно развитию? Развитие может быть

колониальное, перекошенное в сторону сырья и энергоносителей. Кто даст гарантию, что главным результатом такого развития станет лишь появление в списке миллиардеров журнала «Форбс» еще нескольких фамилий?.

Эрдэм Дагбаев, доктор социологических наук, профессор БГУ, г. Улан-Удэ.

Сейчас идет попытка начать строить дом с крыши, но при этом еще не доказано, что крупный субъект более управляем, чем меньший. Непонятна схема приоритетов. Народ для власти или власть для народа? Удобство власти или удобство населения, который, в принципе, и есть субъект и территория.

Виктор Дятлов, профессор Ирк. Госуниверситета.

Автор: Артур Скальский © Babr24.com ПРИБАЙКАЛЬЕ, ИРКУТСК 👁 2941 13.01.2006, 12:25 ↻ 301

URL: <https://babr24.com/?ADE=27046> Bytes: 4187 / 4098 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Артур
Скальский.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)